

Швейцарцы чувствуют себя жертвами расовой дискриминации | Les Suisses se sentent aussi victimes de racisme

Author: Людмила Клот, [Женева](#) , 18.08.2010.

От расизма страдают не только иммигранты и их потомки. Урожденные швейцарцы также могут столкнуться с дискриминацией в любой момент – говорится в посвященном этой теме-табу правительственном исследовании.

|

Les personnes issues de la migration ne sont pas les seules à être victimes de racisme en Suisse: selon le rapport 2009 de la Commission fédérale contre le racisme (CFR), les Suisses de tous horizons peuvent y être confrontés à tout moment.

Les Suisses se sentent aussi victimes de racisme

Федеральная комиссия против расизма опубликовала свой отчет за 2009 год. В течение года собирая данные о проявлениях расизма и расовой дискриминации в стране, члены комиссии констатировали, что эта проблема заставляет страдать не только иммигрантов и выходцев из их семей, но и коренных швейцарцев. Последние чувствуют дискриминацию по национальному признаку со стороны... иностранцев, - отметил президент Комиссии Георг Крайс.

Например, когда министр финансов Германии Пеер Штайнбрюк уничижительно отозвался обо всех швейцарцах, целая волна протеста поднялась в стране, жители делились своим возмущением с существующими в Швейцарии Консультационными центрами против расизма (их здесь пять), а также с политическими партиями и центрами по изучению общественного мнения.

После запрета на референдуме строительства минаретов в Швейцарии население отмечало, что мировое мусульманское сообщество относится к швейцарцам негативно. Интересно, что многие жители Швейцарии, не согласные с запретом минаретов, активно выражали сочувствие и симпатию мусульманскому населению в стране – в СМИ, блогах в Интернете и другими способами.

В прошлом году Консультационные центры против расизма задокументировали 162 случая, касающихся расовой нетерпимости и ксенофобии. В 2008 году таких прецедентов было лишь 82.

Федеральная комиссия против расизма не хочет делать предположений о причинах такого роста тревожной статистики, но указывает, что в 2009 году большинство случаев стало известно из обращений в центры очевидцев, родственников, свидетелей или различных общественных институтов. Это можно считать признаком растущей активности населения, которое становится все более чувствительным к любым проявлениям расизма. В результате стало также заметно, что замечания и высказывания дискриминирующего характера, хотя и имеют место, но становятся все более легкими и осторожными, в особенности, в общественных местах и на работе...

К сожалению, как и в течение многих лет, уроженцы Африки и Южной Европы (в том числе, и обладатели швейцарских паспортов), становятся жертвами расовой дискриминации чаще других. Если в личной жизни они не страдают от проявлений расизма, то на рабочем месте и в публичных местах им часто приходится сталкиваться с презрительными и унижающими достоинство высказываниями. Причем жертвами такого современного «тихого» расизма становятся, в большинстве своем, взрослые мужчины.

Личным опытом поделился с журналистами газеты «24 Heures» Анастас Локонон, чернокожий житель Лозанны, родившийся в Швейцарии. Он всегда носит с собой документы: нередко их проверяют наряды полиции в поезде или около вокзалов. А прогуливаясь вечером по городу, молодой человек не раз был принят за продавца наркотиков. Однажды, на центральной площади Лозанны, он «отказался» продавать кокаин наркоману, и тот в отместку попытался ударить его ножом. «Даже если все дилеры – чернокожие, не все чернокожие – дилеры», - грустно пошутил «черный швейцарец» в полиции.

Увы, как тут не вспомнить хорошо известное выражение насчет того, что бьют не по паспорту, а, извините, по роже...

[расизм](#)

[иммигранты в Швейцарии](#)

Статьи по теме

[Борьба с расизмом: станет ли Женева вторым Дурбаном?](#)

[Борьба с расизмом : трагический фарс](#)

[Борьба с расизмом: взгляд из России](#)

Source URL: <http://www.nashagazeta.ch/node/10340>